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CGEID viTivio

« C npownown NneKkummn: Kak usMmepuTb MarHuTHoe nosne?

* MarHuTHbIN NOTOK.

« Teopewma Naycca ons BeKTopa MarHUTHOW MHOYKUUW B ABYX hopmax.

+ Teopema 0 UMPKyNAUUM ONA BEKTOPA MarHUTHOW MHOYKUUU B ABYX hOpMax.

* TpuMeHeHne Teopembl O LMpKynauun. MarHuTHoe none conexouaa, Toponaa.

https://www.youtube.com/watch?v=MXuZ1SRjpgk&t=42s (W. Lewi\n, 8.02, Lec. 15)

YTo Takoe MarHUTHLIN NOTOK M NoYemy Kak nocuutate marHutHoe none 6e3
OH BaXXeH? MHTEerpanos?
Kaknmu ceoncTBamun obnagaet Kakumun ypaBHeHUSIMU MOXHO

MarHuTHoe none? onucaTb Bce ABJIeHUsa marHetTuama?
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https://www.youtube.com/watch?v=MXuZ1SRjpqk&t=42s

iTmO

AdpdekT Xonna — BO3HMKHOBEHME PA3HOCTM NOTEHLMANIOB HA rpaHsaX NPOBOAHMKA
(monynpoBogHuKa) npu ero noMeLweHnn B MarHUTHoe none.
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iTmO

Hatynkm Xonna - MarHUTOMeTpbI

MoryT 6bITb aHanoroBbIMN N LNPPOBLIMMU.
- aBToMoOOWUNK;

- cMmapTdoHbI (TpexoceBble AaTYMKM LMPOBO KOMMac, BKNHOYEHNE aKpaHa).




iTMO

Mpacdhmueckoe npeacraBneHne MarHMTHOro Nons:

v/ KacaTtesbHble K IMHUSAM MarHUTHOrO NMoMs coBnaaaroT C
HanpaBrieHNeM BEKTOPaA MarHUTHOM UHAYKLUNN;
v/ ryctoTa NVHWIA NporopuUnoHanbHa MOAYI WMHAYKUUU

MarHMTHOro non4.

OneMeHTapHbIN NOTOK:

d® = B,dS = BdS cosa

[MoTOK Yepes NPon3BOSIbHYHO
NOBEPXHOCTb:

®=|dd=|BdS = |B.ds
® = [B6] j f j”




iTmO

OpHopogHoe none (B = const), NMWHAM napannenbHbl APYr ApYry, HaxodsTcs Ha OQMHAKOBOM
paccTosiHum apyr ot gpyra. MNpumep — none BHyTpu coneHounaa.

MarHUTHbIN NOTOK OAHOPOLHOrO MOJSIS:

<I>=§§=BnS=BScosa

B,,— NpoeKunsi BEKTOpa MarHUTHOM MHAYKLMN Ha HanpaBfeHne HopManu K NoBEPXHOCTM;
@ — Yyron mexagy Hopmarbto 1 IMHUSAMU MarHUTHON MHOYKLUNN.



viTIvO

MarHuTHbIM  NOTOK  4epe3  Modylo
3aMKHYTYIO NOBEPXHOCTb PaBeH HYJIIO:
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MarHUTHble JIMHUM  HE UMEKT HMU
Hayana, HW KoHLUa (4MCNo BXOOSLMX B
00BbEM JIMHUIA PaBHO YUCHY BbIXOOALLMX
NMMHUI 13 3TOro obbLema).

MarHuTtHoOe none He nmeeT
MCTOYHUKOB, He cywiecTByeTt
MarHMTHbIX 3apsaoB.
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Teopema lNaycca B audPpepeHumnanbHon popme

30ech 8b1800 Ha QOCKe

ViTMO
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TeopeMa o LMpKynauum

30eck 861800 Ha Oocke

ViTMO




1iTMO

Linpkynauus Bektopa B no npon3BofibHOMY KOHTYpPY paBHa npomsse,qel-lwéﬁo,,,,,Ha
anrebpanyeckyto CyMMy TOKOB, OXBaTbIBAEMbIX KOHTYPOM (3aKOH MOJSIHOro TOKa).

§ Bdl = uo> Iy

\\\\

TOK CUMTaETCsl NONOXUTESNbHBIM, ECNW Ero HanpaeneHve
CBSI3aHO C HanpaBlieHNEM o6xo,u,a Mo KOHTYpy NnpaBumioM

r 5 NpaBoro BMHTA. Vs
- - ‘f ‘ o
I =0 Iy=0 fB dl = uo(ly — I, + ]3> g :



Teopema o umpkynauum B audpdepeHumnanbHon popme IIiTMG

3aKoH NonHoro Toka Ans 6GeckoHeYHo Marnoro KoHTypa nnoluaabio ds:

Mo Teopeme CToKca:

\\\\

fﬁdi = jrot§d§ > rot B = pyj

B=1(%— a&) *(& _ 6Bz) - (@; %) =
rotB = l( TI\G, ~ o +k o ‘("ay — [VB] |

rot § _ .Uof /
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AneKkTpu4yeckoe none

MarHuTHOe none

 BuxpeBoe, coneHouaarnbHoe,

TUN NonsA noTeHumnanbHoe R
HenoTeHunanbHoe
Teopema aycca jg EdS = gi rotE = 0
5 0
Teopema Naycca B L N
and. chopme divE = P divB = 0
0 ‘
Teopema o oL ) o
LMPKYNSILMK %Edl =0 ) §Bdl =pg>. I
1 | |
T. O LUPKYNAUMM B Y
and. dopme rotE =0 . N
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Field

https://mavink.com/explore/Vortex


https://mavink.com/explore/Vortex-Field

1iTMO

MarHutHOe nosie NPAMOro Toka

lMocmosiHHeIl mok | meyem 80onb npsiMmo2o 6EeCKOHEeYHO20
nposoda, umerouw,e2o cevyeHue paduycom a. Haudem UHOYKUUKO
8HYmMpU U CHapy>u rnpoeooa.

30ech 8bI800 Ha OoCcKe



1iTMO

g MarHutHOe nosie NPAMOro Toka

lMocmosiHHeIl mok | meyem 80onb npsiMmo2o 6EeCKOHEeYHO20
nposoda, umerouw,e2o cevyeHue paduycom a. Haudem UHOYKUUKO
8HYmMpU U CHapy>u rnpoeooa.
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1iTMO

Maz2HumHoe nosie cosieHouda

) (A (A
S ol 1 £ lTocmosiHHbIl MoK | meyem o pPo8OOHUKY, HaMOmaHHOMY 10
e e —_ < 8UHMOsOU /IUHUU Ha Mo8epxHoCmb YunuHopa (coneHoud). Halidem
AN AN\ UHOYKUUI 8HYmMpU U CHapy»xu cosieHouda.
@ N — YUCJ10 BUMKO8 cosieHouda Ha eOUHUUY OTTUHbI
L
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iTMO

MarHuTtHoe norne coneHounga

B=,Ll0n1 n =

N
L

N — obwee 4yucrio 8UMKo8 cosieHouoa;
L — dnuHa coneHouoa.

Onbim nokasbigaem, 4Ymo 4Yem OfIUHHeE CONIeHOUO, meM MeHbWe MazHUMHOE r0J1e CHapyXu om
Heeo.
Hns 6eckoHe4yHO20 coseHouaa:.

Brympu CHapyXxu

B = ugnl B=0

MaeHumHoe none eHympu corieHouda 0OHOPOOHO!
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Mpumep: MPT CocyACXAAGIeNION,
CAY XU ONOPOR MOTHNTO
MPOAMOHTHER OEMOTIN
=100 A Kpworemmme
OCHOBHEE@ OGMOTKN
Oce
MOrHMUTHOMO
B=12Tn
L=1wm

N-7?



ConeHoup unu KaTtyuwka. NMpumepnl

Iron rod

PR, | Bell
R IO 2
Spring -
I .
A Switch
Voltage
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NMpuMmeHeHue TeopeMbl 0 LMpKynauuu. Topoua

[locmosiHHbllT ~ moKk | meyem 110  POBOOHUKY,
HamMomaHHOMY Ha Kapkac 6 opme mopa. Haltdewm
UHOYKUUIO 8HYMpU U CHapy>u mopouda.

N — YUCJ10 BUMKO8 cosieHouOa Ha eOUHUUY OIUHbI
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1iTMO

MarHuTtHOe none Topouaa
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CHapyXxu B — 0




iTmO

MarHuTHoe none Katywek NenbmMmronsua. Busyanusauusa rpacpuka B(x)

BxoaHble napamMeTpbl: pagnyc KaTtyllek, KOJin4eCTBO BUTKOB B KaTyLlKaX, BEJNMMYNHA
TOKa. BxoaHble napameTpbl MEHAKOTCA B pealibHOM BpeEMEHN.

UToroBbin BuA moaenu: 3aBMCMMOCTb MarHUTHOW MHAOYKUMM NONA OT KOOpAMHATLI X.
[papuk MeHAeTCs B 3aBUCUMOCTU OT BXOAHbLIX NapamMeTpoB.

AN




iTmO

1. [okasaTb Teopemy O UMPKYITALUUN ONnd Clydas KOHTYpa, He nepneHankKynapHOro niioCKoOCTU TOKa.

2. Yto npeacrtaesngeTr cobon koakcuanbHbl Kabenb? Onuwmnte MarHMTHOE Mnosie BHYTPU N BHe

KOoaKCuKanbHOro kabens. |/|CI'IOJ'Ib3yl71Te Teopemy O UMPKYJTALUN.
¥

(IIT) A set of Helmholtz coils (see Problem 61, Fig. 28-58) I/ | I/‘
have a radius R = 10.0 cm and are separated by a distance
R =10.0cm. Each coil has 250 loops carrying a current
I = 2.0 A. (a) Determine the total magnetic field B along ¥ Iy E— ;
the x axis (the center line for the two coils) in steps of
0.2 cm from the center of one coil (x = 0) to the center of
the other (x = R). (b) Graph B as a function of x. (c¢) By .
what % does B vary from x = 5.0 cm to x = 6.0 cm?
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